
До Председателя на Научния съвет, 

УМБАЛСМ "Н.И.ПИРОГОВ", София 

София 28.04.2021 

СТАНОВИЩЕ 

от 

Доц. Д-р Валентин Петров Иванов, дмн 

Доцент към Ира Клиника по ортопедична травматология, УМБАЛСМ "Н.И.ПИРОГОВ", 
София 

Назначен със заповед № РД-26-1709/ 09.10.2020г. на Директора на УМБАЛСМ 
"Н.И.ПИРОГОВ", проф. Асен Балтов за вътрешен член на научното жури. 

Относно: Процедура за присъждане на образователна и научна степен „Доктор" в област 
на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт" по професионално направление 7.1. 
„Медицина" и научна специалност „Ортопедия и травматология", 

Дисертационен труд на тема: Лечение на синдесмалната неконгруентност при КРВФ 
на фрактури на глезена от тип В и С по Weber. 

Докторант: д-р Христо Ванцети Христов, лекар в 1ра Клиника по ортопедична 
травматология, УМБАЛСМ "Н.И.ПИРОГОВ", София 

Становището е изготвена съгласно Закона за развитие на академичния състав в РБългария, 
Правилника за приложение на този закон, Правилника за развитие на академичния състав 
в УМБАЛСМ "Н.И.ПИРОГОВ", Приложение № 1 на този правилник. 

1. Общо представяне на процедурата: 
Представените ми материали по защитата отговарят на изискванията за придобиване на 
образователна и научна степен (ОНС) "доктор". 

2. Кратки биографични данни за докторанта: 
Д-р Христо Ванцети Христов завършва медицина през 1999 г. в МУ - София. От 
1999 - 2001 г. работи като стажант в МБАЛСМ гр. Дупница; 2001-2003 г е стажант в 
ЦСМП в гр. Бобов Дол и гр. Дупница; 2003-2007 г. е специализант по ортопедия и 
травматология към I-ва травматологична клиника, "Пирогов"; 2007-2009 г. ординатор 
към клиника по Детска травматология - "Пирогов"; от 2009 г е ординатор към 1-ва 
травматологична клиника - "Пирогов, в момента е Шеф-екип 
През 2008 г. придобива специалност „Ортопедия и травматология" 

3. Познаване на проблема: 
Библиографията на представения дисертационен труд е повече от значителна и обхваща 
386 източници (3 на кирилица и 383 на латиница), като 221 от представените публикации 
са от последните 10 години. Цитираните публикации имат пряка връзка с проучваната 
тематика. Дискусията показва познаване на проблема и широки научни познания по 



темата. Фрактурите в областта на глезенната става са едни от най-честите счупвания в 
опорно двигателния апарат, а тези от тип В и С по класификацията на Weber са трудни за 
лечение, с най-сериозни късни усложнения и с подчертано медико- социално значение. 

4. Адекватност на формулираните цел и задачи на научното изследване: 
Научният труд на д-р Христо Ванцети Христов отговаря на изискванията за обем и 
структура на дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен 
„доктор". 
Д-р Христо Христов е избрал за тема на своята дисертацията един труден и актуален 
проблем за лечение - синдесмалната неконгруентност при фрактури на глезена от тип В и С по 
Weber. Дългогодишният опит на дисертанта в работата му в травматологичен център с 
национално значение е довел до разработката на тази тежка, но изключително социално 
значима тема. 
Въз основа на добре проучената съвременна литература в тази област и натрупания богат 
клиничен опит д-р Христов е избрал много точно целта и петте задачи на своя труд. Те са 
ясно формулирани и научно обосновани. 
Представеният труд съдържа 189 страници. Литературният обзор е от 78 страници и много 
подробно разглежда различни аспекти на механизма на травмата, лечението и причините 
за посттравматична неконгруентност в глезенната става с акцент дисталната тибио-таларна 
неконгруентност. 

5. Използвани методи на научното изследване: 
Мателиалите и методите са представени в 29 страници. Изследвани са голям брой 
пациенти 81, от които 37 са с неправилно репонирана синдесмоза и 44 контроли с 
адекватна репозиция. Използвани са класически и съвременни клинични и 
рентгенологични методи за предоперативна, интараоперативна и следоперативна 
диагностика. Специално е наблегнато на високата диагностична стойност на 
Компютърната томография в оценката на синдесмалната неконгреунтност. За оценка на 
резултатите са използвани American Foot and Ankle Score и Olerund-Molander Ankle Score. 
За статистическата обработка на резултатите са използвани статистическия пакет IBM 
SPSS Statistics 25.0 и статистическа програма за референтни стойности RefVal 4.11. 
Те са подходящо подбрани и дават възможност за осъществяване на заложените задачи и 
изпълнение на поставената цел. 

6. Получени резултати и тяхната оригиналност: 
Получените резултати са добре систематизирани и онагледени със 25таблици и 2 графики. 
Дискусията умело анализира получените резултати, сравнявайки ги с данни от други 
автори и други подобни проучвания, което показва задълбочени познания на докторанта в 
тази област. 
Работата има напълно завършен вид, поставените цел и задачи са изпълнени. 
Изводите (5 броя) са добре формулирани и произтичат логично от проведените 
проучвания. 
Приносите (6 броя) на дисертационния труд на д-р Христо Ванцети Христов са с 
оригинален научен характер - налице е контролна група за сравнение, което значително 
увеличава достоверността на изследването. Изследвани са достатъчен брой лица, 
проучването има практическа стойност. 



7. Публикации, свързани с дисертационния труд: 
Докторантът представя 5 публикации, от които 2 са в български списания и 3 от участия в 
европейски конгреси по ортопедия и травматология. 

8. Автореферат 
Авторефератът е представен в синтезиран вид на 75 страници и отразява адекватно 
съдържанието на дисертационния труд, като при изготвянето му са спазени всички 
изисквания на ППЗРАСРБ. 

9. Заключение: Представеният дисертационен труд разглежда актуален проблем, досега 
не проучван у нас и е изготвен въз основа на високи критерии. Той е добре структуриран и 
достатъчен по обем, съдържа научни и научно-приложни резултати, които представляват 
принос в науката и отговарят на Правилника за условията и реда за придобиване на научни 
степени и заемане на академични длъжности във УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов" за 
придобиване на образователна и научна степен „ДОКТОР". 
Оценявам високо дисертационния труд. Давам своята положителна оценка за присъждане 
на образователна и научна степен "доктор" на д-р д-р Христо Ванцети Христов. 

28.04.2021 г. доц. д-р Валентин Пе 


